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BLELE

[ToHATHeE, Knaccudukaumsa cnyvyamHblX BEIMUUH.

AnckpeTHasa cnydyanmHasa senndmHa (4CB). 3akoH
pacnpegeneHna ACB. YcnoBne HOpMUPOBKMN.
OyHKUMa pacnpeaeneHna ACB.

Yucnosble xapaktepuctmnkm ACB n nx cBomcrea.
[110THOCTb pacnpeneneHna n MyHKUms
pacnpegeneHna HanpepbiBHOW Cy4YyaHOU

BE/IMYNHbBI N NX CBA3b. YCNOBUE HOPMUPOBKU AS1A
HCB.

PacyeT BeposaTHOCTU nonaaaHnsa HCB B 3a4aHHbIN
MHTEepBal.

YncnoBble XapaKTEPUCTUKN HEMPEPLIBHOIO
pacnpeneneHus.



CnyyamMHON BeJIMYMHOM Ha3bIBAETCH BEIMYMHA,
KOTOpas B pe3y/ibTaTe OnblTa MOXET NPUHATb TO
NN NHOE 3HaYeHne, HEU3BECTHO 3apaHee —

KaKoe MMEHHO.
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BO3MOXXHble BO3MOXHble 3HauyeHusd
3HaYeHns HenpepbIBHbIX BENNYUH

OVCKPETHbIX BenuuuH o MOTyT 6bITh 3apaHee
nepedncriiedbl U

MOTyT ObiTb 3aPAHEE | annepbiBHO 3aMOHSIOT
rnepeydncsieHbl.  yexkoTopbiti MPoOMeEXVTOK.



[lpumepbl QUCKPEMHBIX crlyYaUHbIX 8€JTUYUH.
= YNCSI0 NosgBaeHnn repba npu Tpex 6pocaHmnax
MOHETb!l (BO3MOXHble 3HaueHund 0, 1, 2, 3);

= Yyycso ocoben, obnagarowimx onpegesneHHbIM
NpMU3HaAKOM (Bblipa)kaeTcs UesbiM YACIOM);

= YMC/I0 3epeH B KOJIOCE U T. M.

[Tpumepbl HEMPEPBLIBHbIX CrlyYaUHbIX 8€/TUYUH:

= PACCTOSIHME OT TOYKM mMonagaHus A0 LEeHTpa
MULLEHN ;

= OWMBKa B UBMEPEHNUUN PACCTOAHUS ;

o KOHLI,eHTpaLI,VIFI BpEAHbIX BELWECTB B BO34YXE U
T.T1.




3aKOHOM pacrnpegesieHnsi cJiydamHoOH
BeJINYMHbI X HAa3blBAETCS BCSKOE

COOTHOLLUEHWE, YCTaHaB/INBaAKLLEE CBA3b MeXAay
BO3MOX>XHbIMW 3HAYE€HUAMN ClTyYanHOU
BEIMYUHBI (X;,X5,...X,) N COOTBETCTBYIOLLNMU UM

BEPOATHOCTAMU (P,P>5,...P,) — 4719 ANCKPETHOMU.
Unn: x — p(X) - 4719 HernpepbIBHOM

SaKOH paCl'l peﬂ,eﬂeH N4A Cnocobbl 3apaHua 3aKOHa pacnpegeneHms
CﬂyqaﬁHOVI BeITMYNHbI AVUCKPETHOW CJZTy4YaWHOW BeJINYMHDI.
MOXET 3aaBaThbCA B BUE: [N AESE
*Ta0NNLIbI

'Fpale/IKa AHATTHTHYECKH:

*dbopmynbl

['padpmuecknu:

(aHanuUTU4ecKkn).




[IpocTeniien opmMon 3a4aHNS 3TOro 3aKoHa
apnsaercd Tabnvua, B KOTOPpOW nepeydyncrieHbl
BO3MOX>Hble€ 3Ha4YeHUs cy4YamHoun BEeNUYNHBI
M COOTBETCTBYHOLLNE UM BEPOATHOCTU:
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«MHoroyronbHuK pacnpeaeneHmna»-
3aBMCUMOCTb P; OT X::
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IIpumep. B nenexHoit norepee BoimymeHo 100 Ounetos.
Pa3birpeiBaeTcsi OIMH BBIMTPhIII B 50 pyO. U 1eCITh
BbIUTphILIE 110 1 py0. Halitu 3ak0H pacrnpeneneHus
CJIy4aHOU BEJIMYUHBI X — CTOMMOCTH BO3MOXKHOI'O
BBIMTPBILLIA [1JIs1 BJIaAENblia OOHOTO JIOTEPEHHOTO OueTa.
Pemenue. Hanuiem Bo3moskHbie 3HaueHus X: x; = 50, x,= 1,
x;=0. BepoATHOCTU 3TUX BO3MOXHBIX 3HA4YEHUU
takoBel. p,=0,01, p,=0,1, p;=1-(p,+p,)=0,89.

HarnuineM nckoMblil 3aKOH pacIpeneieHus:

X 50 10
p 1001] 0,1

Kontpoap: 0,01+0,1+0,89=1.




OyHKUMA pacnpegeneHns
OVCKPETHON crnyYanHoWU BENMUYUHbI

F(X) — P(X < x) - Heyb6biBatoLLaA!

3Ta PyHKLUMSA paBHa BeEPOATHOCTK Toro, yto CB
NPUHSANA 3HAYEHUSA, MEHbLLNE X.

DOyHKUMUA pacnpefeneHns AUCKPETHON CRyMalHO! BenuuuHbl X,
NPUHUMAIO LWEel 4 BO3ZMOXHbIX 3HAYEHUR




X 2 4 8
3aaaH 3P: P B Py Hanpem F(x):
X | <2 2-4 4-8 >8
P(X) 1/5=0,2 3/5=0,6 1/5=0,2
F(X) 0,2 0,2+0,6=0,8 | 0,8+0,2=1

0,7
0,6
0,5
0,4
0,3
0,2

0,1

MHOroyrofibHMK pacrnpeneneHus
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HekoTopble N3BECTHbIE

«OUCKPEeTHbIe» pacnpeneneHmns




[feomempu4yeckoe pacripeoesieHue
[laHHOe pacnpefeneHne COOTBETCTBYET 3a4a4vyaM
criegyroulero suaa: npousBoanTcd paa He3aBUCUMbIX
OMbITOB, KOTOPbIe NPOAO/IXKAKOTCA A0 MEPBOro
nossneHnd coboitna A. CnydyamHasa BeiMymnHa —
YNCSI0 MpOBeAEeHHbIX OMbITOB. [py 3TOM cYUMTaEeTCH,
UYTO BEPOSATHOCTb NosAB/IEHUS CObbITUS A B OAHOM
onbiTe paBHa p. Toraa 3akoH pacnpeaeneHus
BEPOSATHOCTEN OMUChIBAETCS crieayrLwen dopMysion:

X=m |1 p) 3
P p




[Ipymep. NponssoanTcs cTpenbba Mo Luesn Ao ee Nopa)KeHus.
BepodaTHOCTb NOpa3uTb LeNb OAHUM BbIiCTpesioM paBHa 0.4.
TpebyeTcs BbIYNCINTD:

a) BEPOATHOCTb NMOpa>XeHmnd uesjin TpeTbM BbICTPEJIOM,

6) BEPOSATHOCTb MOPaXXEHUS LEeNN OAHUM U3 MEPBbIX NATH
BbICTPEJIOB.

PelueHne. 3aKOH pacrnpeaeneHns BEpOSTHOCTEN MOpaXXeHus Lenu n-

M BbICTpesnioM (X = n) yAOB/IETBOPSET reOMeTpnYeCcKOMY 3aKOHY
pacrnpeaeneHus:

o4 0406 040606 0406 0,40,06%

TakuM obpa3oM, pelleHne nepBon 4YacTun 3a4a4nm HaXoaAnNTCS U3
ycnosua p = 0.4, m = 3:

P(X =3 )= (0.6)>1-0.4 = 0.144.

CobbiTe A — MOpaxXeHWe Lenu C NATU BbICTPEIOB HE YTO MHOE, KakK
CYMMa MSATU CObbITUN: nopaxeHund uenm 1-m, 2-Mm, ..., 5-M

BbICTpeslaMun. TaK KaK BCe 3TU cobbITus HECOBMECTHbI, TO

BEPOATHOCTb A YA0B/IETBOPAET NPaBuJly CIOXEHNA BEPOATHOCTEN
B clieayrouwen popme:

5
P(A)=> P(X =i)=04-(1+0.6+0.6° +0.6° +0.6* | = 0.922.
=1



[unnepeeomempu4yecKkas cxema

B Kop3uHe 6 wapoB, N3 KOTopbIX 4 BerbiX U 2 YEePHbIX.

BbiTackuBaeTtca 3 wapa. Cny4yariHoin BenudnHon X aBnsaetcs
YUCII0 BbITalLEHHbIX Oenbix WwapoB. 3annucaTtb 3aKoH
pacrnpegernieHnst 3Tom criy4yamHom BENNYMHBI, U300pa3nTb
MHOrOYronbHUK pacnpeneneHud, saanmcaTtb PyHKUNIO
pacnpeneneHna n HapucosaTtb ee rpaduk.

PelweHue:

@ 0[1]2]3

oLl
H0EEH




MHoroyronbHuK pacnpegeneHus

o125
HORHER
51010

OyHKUMSA
pacnpeneneHus



buHomuarneHoe pacripeoesieHue

«cxema bepHynnm».
P.(k) =P(cobbiTe A HacTynwuao k pas B n

NCMbITAaHUAX). . 2
P(k) Ckpkq” B ™

rae C. X — yncno coyetaHun no kK S/IEMEHTOB
M3 N, Wain 6MHOMMaNbHbLIN KO PULIMEHT.




buHOMKManbHOe pacnpeneneHue. lNpumep.
MoHeTa 6poleHa 5 pa3. 3aaaTb pacnpegeneHue caydyanHom BeNMYMHbI X — YMcna BbinaaeHus
«repboB» aHaNUTUYECKU, TaBNAUYHO U rpaduyecKku.
PeweHue. n=5, X=0,1,2,...,5 (Bcero 6 BO3MOKHbIX 3HA4YEHUN).
Avanutuueckn: P(X = X)) = €X'+ 0.5%i(1-0,5)5"%i,i = 1,6
TabnuuHo: i=1, X;=0. Ps(0) = € = 0,5°(1 — 0,5)55'!0 T !5! +1%0,5° =0,03125
i=2, X=1. Ps(1) = C3 x0,5'(1 - 0,5)5"! = x 0,5 x 0,5* = 0,15625

, £y 114!
i=3, X:=2. P5(2) = CZ * 0,52(1 — 0,5)572 =

—x0,52%0,53 =0,3125

213!
51 ZPSG) =1

=4, X=3.  Ps(3) = C5 » 0,5°(1 = 0,5)°% = 2= 0,5% x 0,5% = 0,3125

5!
i=5, X=4. Ps(4) =C5*05*1—-05)"*= PTETE 0,5%x 0,50 ='0,15625

[ [ 5
P-(5) = C2%0,5°(1 = 05)° > = % 0,5 x 0,59 = 0,03125

i=6, X.=5. ~ 510!

paduyecku:
X 0 1 2 3 4 5 P ¢

P 0,03125 | 0,15625 0,15625 | 0,03125




PacripedernieHue [lyaccoHa

B/l | carge) ;

METINI 103 W9 161y




UncnoBekle
XapPaKTEPUCTUKIA
pacnpeneneHMﬂ




Bo MHOrMx Bonpocax npakTUKu HET HEO6X0AMMOCTH
XapaKTEPU30BaTb C/IYYaMHYO BENUYNHY MOSIHOCTbIO.

3a4acTyo AOCTaTOYHO 6bIBAET yKas3aTb TOJ/IbKO
OTAE/IbHbIE YUNC/IOBbIE MAapaMeTpbl:

= KaKoO€e-TO cpejHee 3Ha4eHne, OKOJ1I0 KOTOPOro
FPYMNMUPYHTEA BO3SMOXHbIE 3Haqum=| C}'IyLIaI/IHOM
BEJINYviHbI,

7

=KaKoe-N1Mbo YnNcno, XxapakTepusytollee CTeneHb
Pa3zbpoCaHHOCTN 3TUX 3HAYEHNN OTHOCUTESNIbHO
cpeaHero v T.m.

Cpean 601bLIOro KoNMYecTBa TaknUx YNCIOBbIX

XapaKTEPUCTUK, MPUMEHSIEMbIX B TEOpUM

BEEPOATHOCTU M MAaTEMATUYECKON CTAaTUCTUKE, Mb

PACCMOTPUM ABe Hambosiee Ba>kHble, @ UMEHHO;
"



MaTtemaTnyeckoe oXxugaHue nHoraa
Ha3bIBAOT NPOCTO ChEAHUM
3Ha4YeHneM CnyyvyanHon BeNUYmnHbI.

MaTeMaTnyecknMm oXXnaaHmem [ANCKPETHOU
C/Iy4YanMHOU BeJSIniMHbl Ha3blBAeTCsd CyMMa
Npon3BefeHNN BCEX €e BO3MOXHbIX 3HaYEeHUN
Ha UX BEPOATHOCTMW:

M(X):inpi:

= X Py T X0, + XP3 +.+ X P,




[Tpnmep:

X. 2 4 8
P; 1/5 3/5 1/5
X, P, 2-1/5 | 4-3/5 | 8-:1/5
M(X)=2x.P, 22/5=4,4




= Martemarnuyeckoe o>xkngaHume — 3710
cpenHeB3BelleHHOoe 3Ha4vyeHne cinyvyamHou
BE/IMYNHbI C BECaMU B BUAE BEPOSATHOCTEMN.

= MaremMarnuyeckoe o>xungaHume — 3T0 TOT
TeopeTU4YeCcKnn LEeHTp, BOKPYr KOTOpPOro
pacrnoJiaratnTcsl BCe BO3MOXHble 3HaYeHUS
Cy4YanmHOU BeJSINYUHDI.

PASPELIMNA CUAETD B

HOMNIObTEPE

- 3To He TOIII
OxugaHue PeanbHoCTb



MaTeMaTn4yeckoe oXXuaaHue yxe He
ABJISETCHA C/ly4YanHOU BeSIMYUHON. DTO
NOCTOAHHAs BelnYnHa Aas AaHHOro
pacnpeaneneHna CB. ABngaetcs
0606LLEeHHON XapaKTEPUCTUKON AAHHOIO
pacrnpeaeneHns, ykasbiBas TO 3Ha4yeHue,
OKOJIO KOTOPOro B OCHOBHOM
pacroJjiaratoTcs BCe BO3MOXHble 3HaUYeHUS,
NpUHMUMaeMblie 3TON C/TyYanHOU
BEJIMYMNHOMWN.



[lycTb 3apaHbl OBe cnyyYauHble BenUYuHbl  C
TakKuMn 3aKoHaMu pacnpegeneHuin

.o X | -1 | 1 Y |-100/| 100 ot
%0’ . .‘..
LI 4 P 0.5 0.5 P 0.5 0.5 . . .
M(X)=0 M(X)=0
| i > | | >
-1 0 1 -100 0 100

Ona obenx criydyamHbln BENMUYUH MaTeMaTUYECKUE OXMOaHUS
OLAWHAKOBbIE M paBHbI HYIHO, 0O4HAKO pa3bpoc 3HAYEHNN BOKPYT
MaT. OXugaHuM B OOHOM cClriyvyae MareHbKunh, a B Opyrom
criyyae 60nbLUOW.

Ona Toro, 4toObl OLEHUTbL CTeneHb pacCedaHUs BO3MOXHbIX
3Ha4YeHUN CnyYanHoOU BESIMYMHbI BOKPYr MaTemMaTu4ecKkoro
oXugaHuns, BBOOAT HOBYH XapakKTepUCTUKy —

(paccesaHune) CB.



Ouncnepcus, cpeagHekBagpaTu4veckoe
OTKITOHEeHwue.

Oucnepcuen ciydyamHom BenndnHbl X Ha3biBaloT

ypucno D(X), paBHOE MaTeMaTUYECKOMY OXWUAAHUIO
(cpeaHeMy) cnyyamHom BennudmHbl (X-M(X))Z, T.e.

D(X)=M|[(X =M (X))?]

Ha npakTnke yacTo MCNoNb3yeTca caeaytowas
dbopMyna Ang BblYNCIEHUSA AUCNEPCUN:

D(X) =M [X?]-(M(X))’

Advncnepcus cnyvyanHou BeIMUYNHBI €eCTb XapaKTepUCTuKa
paccenBaHus, T.e. pa3bpoCaHHOCTN 3HAYEHUN CITyHaNHON

BEJIMUNHbI OKOJZIO €€ MaTEMATUYECKOIO OXXKUaaHum4.




1. PaccMmaTpuBaloTcs OTKJIOHEHUWN, a@ HE
CaMu OTKIOHeHUSs, nb6o gaxe npu 6o0abLINX
OTK/IOHEHUSAX MOJIOXUTESIbHbIE N OTPpULIATESNIbHbIE
OTK/IOHEHUS MOryT KOMMNEHCUpOBATb ApPYr Apyra.

2. [lucnepcua Bceraa . OHa paBHa
HYO Wb AN Hecny4YauHblX BEIMYNH, T.e AN
KOHCTaHT.

3. Ancnepcud, Tak Xe Kak 1 matemMaTtunyeckoe
oXuaaHue, aBndeTcs BE/IMYNHOW
(T.e. KOHCTaHTOW) ANg AaHHOM0 KOHKPEeTHOro
pacnpeneneHus.



Cama Aancrnepcmst UMEET PasMEPHOCTh
KBaApaTta cay4YanHou BEAUYUHBI.

Ans HarnssaHoOM XapakKTeEPUCTUKU
paccemBaHunsl yAoobHee Nosb30BaThCH
BEMYNHON, PA3MEPHOCTb KOTOPOU
coBnagaeT C PA3MepPHOCTbIO C/1y4YanHOWU
BE/IMYUNHDBI.

118 3TOro U3 ANCNepcmmn U3BJIEKAIOT
KBaApaTHbI KOpeHb. [MonyyeHHas
BE/IMYMHA HOCUT Ha3BaHMe
cpegHeKBagpaTU4YecKoe OTK/IOHEHMUE:

G(X):D(X).



Haw npumMmep:

{J 01] O,1 | 0,89
M(x)= 50-0, 01+10 -0,1+0:0,89=1,5
X 50 10 0
P. 0,01 0,1 0,89
X.2 2500 100 0
M(XZ): 2500:0,01| 100:-0,1 0-0,89
:ZXiZ'Pi

D(X) = M(x2)-M2(x) = (25+10) — (1,5)>=32,75
o(X) = 32,75 = 5,72



B cnegyrouwen Tabnuue npnBeaeHbl BbipaXKeHUda anis
MaTeMaTU4YeCKUX OXXngaHum, gucrnepcun u
cpedHeKkBaapaTUYECKNX OTKITIOHEHNN HEKOTOPbIX
PACCMOTPEHHLIX HaMM pacnpeaeneHnn:

P(X) wru p(x)

FQO.MQU’IPU'—!QCKOQ

BuHoMuaavHoe

Ilyaccona




[ IpOMEeXYTOYHBLIN KOHTPOIb

H4TO Ha3blBaeTCs HEMPEPLIBHOW
cilydanHoun sennynHown? lNpueeante
npuMepsl.

KakKnMm 4ncrioBbIMU
XapPaKTeEPUCTUKAMMU

XapakTepusyeTca ciydamHas
BeJINYNHA?




3aKoHbI pacnpeaeneHns
HenpepbIBHbIX
Clly4yanHbIX BENMNYNH

HopumansHoe PaBHOMepHoe lNokazaTenbHoe
pacnpeneneHne pacnpeneneHme pacnpeneneeHne




Ons HenpepbIBHOW C/Ty4YanMHOW BEIMYUHBbI UMEET CMbIC/T
paccMaTpmBaTh TOJIbKO Takoe cobbiTne, Kak
nonagaHue B uHTepBan (x,,x,), a He nonagaHue B
OTAEJ/IbHYI0 TOUYKY. TaK Kak BEPOSATHOCTb NonagaHus
HenpepbIBHOMN CNy4YanHOW BeNn4YnHbl B /110O6YI0 3apaHee

3a[aHHYI0 TOUKY paBHa Hyno. byaem obo3HavaTb 3Ty
BEPOSATHOCTb YEpE3s

OHa MOXXeT 6b|Tb BepOFITHOCTb nonagaHmA 3HaYeHU"
npeacTaBfiieHa B BUAe C/Iy4aMHOW BEINYMHBI B UHTepBan [a.b]
MHTEerpasia oT HEKOTOPOU
PYHKUUN F(X)—




[1Ipy 3TOM PYHKLNA NNOTHOCTU BEPOATHOCTU
OOJTKHA ObITb HOPMUpPOBaHa YCIIOBUEM:

N 6bITb HEOTPULATENBHOMW.







[1pn 3aTOM MHTEerpanbHaga PyHKUmnga F(X)
Ha3blBaeTcs @yHKUUeU pacripeoesieHuUs
8eposgmHocmu cny4yamHou BENNYNHbBI U
onpenenseTcy Kak

F(X):I f (x)dx

OHa, KaK y>Xe roBopusiochb
paHee, NMeeT CMbIC
«HaKoM/JeHHOoW
BEPOATHOCTU>.







Torga BepodATHOCTb NonagaHnsa Benu4nHb|
X B HTEpBasn ot X, 40 X, paBHa:




[Ipumep . 3agaHa yHKLIUS pacipeacIcHUs

BEPOATHOCTEU HEMPEPHIBHOU CIIyUYAUHOMN
BEJIMYNHBI:

0 npu x<0

F(X)= il npu 0<x<2

A
npu x>2

Haritu: a)3HaueHue ¢, 0)(QpyHKIHUIO INIOTHOCTH
pacnpeaenaeHus BepostHocteit f(X), B)

BEPOSATHOCTH MONAJaHU CIIYYAaUHOU BEIIUYUHBI X
B nHTepBai (0;1). [Toctpouts rpaduku QyHKIUN

F(X) u f(X).



PelwieHune.

Hanaem C u3 ycnoBuss HOPMUPOBKMN:
2 2
C-X C-2
=1 npux=2 =1,
4 4

cireoosamesivHo c=1

npu x<0

f(x)=F'(x)= (Z

0 npux>2




BepodaTHOCTbL NonagaHna cnyyYyanHou
BennuunHbl X B nutepsan (0;1)

1.1 1.
A

F1)-F(0)=




HycnoBble XxapaKTepUCTUKU
HEeMpepbIBHOTO pacnpenerneHns:

I\/I(X):j:x- f (x)dx.

D(x)= [ (x=M (x)) f (x)dx




9

o(X)=+/D(X) = \E =0,47




MeaunaHa - Me - abcumcca ToYKM, B KOTOPOU noLlaib,
orpaHun4yeHHasa rpadonkom YHKLUW NAOTHOCTU
BepodTHOCTU aenntca nononam (0,5-KBaHTUMb):

Me

f (X)dx= T f (x)dx=0,5




Moaa cny4YyanHou BefiM4nHbI - MO
- Hanborsiee BEPOSATHOE 3HAYEHME:




KBaHTUnem ypoBHA p (Wnu p - KBaHTUNEM)
Ha3bIBAETCsl TaKOe 3HAYeHUe X, Criy4anHoWn BENNYNHbI,

KOTOpPOE ABJid€eTCA pelueHneM ypaBHEHUA -

MennaHa - KBaHTUNb ypoBHA 0,5



CB nopdapgka s

Ha3blBAETCHA MaTEMATUYHECKOE OXXNAAdHNE
BEJIMUNHDI

s [1nda anckpeTtHbix CB:

o, =M (XS):Z)(iS'pi =X, p+X; p,+...
-1

s [1n9 HenpepbIBHbIX CB:

Yto 9B1gaeTcsa nepBbiM HavyaslbHbIM MOMeHTOM CB?



nopsaka s
Ha3bIBaeTCsd MaTeMaTU4ecKoe
oXunaaHue LUeHTpnpoBaHHOW
CB cteneHu s:

1 =1(X*)=M((x—=M(X)))

#=0;

HTo aBnseTcs BTOPbIM LHeHTPaJ/IbHbIM MOMEHTOM
CB?



s [1nda anckpeTHbix CB:

usi(& ~M (X))’ - p=(x—M (X)) - p.+(%—M (X))’ - p,+...

= 119 HenpepbiBHbIX CB:

i, = [(x=M X)) - f (x)dx




MG)K,EI,y LHEeHTPAalIbHbIMA U Ha‘-IaJ'IbeIMI/I

MOMEHTaMIN CYLLECTBYIOT CliEeQYOLLNE CBA3MN.

2
lLlZ = Z_mx

I

U, =o, —3M -, +2m
2

1, =a,—4m_-a, +6m: - o, —3m;

30ecw u oanee npumeHsaemcs

ajiomepHamueHoe obo3Hayenue

MAM.OACUOAHUA — M,




Yepe3 MOMEHTbI Bblpa)atoTcH 6e3pa3Mepr




[IpuMepaMun pacnpeneneHnin
HenpepbIBHbIX CTy4YanHbIX BeNYNH
MOIFYT CAYXWUTb:

s PABHOMEPHOE PacripefesIeHNE
s [10KA3aTe/IbHOE pacripenesieHne
s HOPMAaJsIbHOE pacripenesieHne

v Jp.

NokazarenbHoe
pacnpeneneeHHe

HopuansHoe
pacnpeneneHmne

PaBHomepHoe
pacnpenenexHmne




PaBHOMepHOe pacnpeneneHmne

f(x)=-

Ipu @ < x < f3,

|0, BHe uHTEpBAIA (7, 5). |Rekiouinshitieiii

f(x)

Mapametrp C

yCc/ioBus

HOPMUPOBKMW.

Pla<X <f)=C(f-a)=1




MHTerpanbHaa pyHKUMa ang
PABHOMEPHOro pacnpeaeneHus

O4yeBMAHO, YTO 3HAYeHne nHTerpaabHou PyHKUMM F(X) Ha

npoMexyTke oT O ao O paBHO O, a Ha NpoMeXyTKe OT [3 [0 oo
F(x)=1. HanageM eé BbipaxeHne Ha npomexyTKe oT o 40 P:

F (%) =JX' f(t)dt =det =f =

£ — o

(24

Taknm obpas3oM
0, nmpu x<a

X—o

F(X)= , npu a<x<p

1, npu x>pf




Uemy paBHO a7




XapaKTepUCTUKN paBHOMEPHOTO
pacnpegeneHus:

M(X)Z(a_l_ﬂ) D(X):(B—OL)Z

2 12

80(b—a)’



[loka3aTenbHOEe pacnpeaeneHue

K nokasaTesibHOMY 3aKOHY pacrnpefeneHuns

BEPOATHOCTEN MNMPpUBOANT 3aadY4a O pacripeiejieHnn
MPOMEXYTKa BpEMEHN MeXAY ABYMA
nocnenoBaTesibHbIMU CODbITUSIMU B FIpOCTel/ILIJEM
notoke. CBOMCTBA TaKOro noToKa cjeayrwmne.

= BepodaTHOCTb HACTyMJieHNs TOro Uin MHOro Yymncsna
cobbITM 3a Nt0boN NPOMEXYTOK BPEMEHWN 3aBUCUT
TO/IbKO OT AJINTENIbHOCTU 3TOr0o rnpoMexyTtka (a He oOT
Haya/na oTcyeTa).

= YKa3aHHas BEpOATHOCTb HE 3aBMCUT OT TOrO,
KaKoe UMCcio CobbITUM HACTYyNMUAO A0 Hayana
PAacCMaTpPMUBAEMOro NpPoMexyTka BpEMEHMU.

= 33 MaNnbi¥ NPOMEXYTOK BPEMEHN BEPOATHOCTb
HaCTyrn/1eHnsa oAHOro cobbiTna NpPUBINXKEHHO
npornopunoHasibHa AJINTENbHOCTUN TaKoro
NPOMEXYyTKa, a BEPOATHOCTbIO HACTyM/eHNa ABYX
nnun 6onee cobbITUN MOXHO NMpeHebpeus.



BepossmHocmb mo2o, 4mo fpoMEKYMmOoK 8peMeEHU
MeXXOy 08YyMSs rocriedosamersibHbIMU coObbimusamu

meHbwe t:

PO<T <t) = j; JeAdt,

rae A — cpeaHee 4ncsio cobblTun 3a eanHULY
BpEMEHMN.

[11OTHOCTb pacnpeaesieHns BEpPOSTHOCTEN
Be/IMYMNHbI T paBHa

f(t)=Ae ™ mput>0







UncnoBble xapakTepUCTUKA

NokasaTesibHOro pacrnpeaeneHus
M(X) = o(X) = %

P(a<X <b)=F((b)-F(@)=e™ —e™®



3akjiroyeHue

NTak, cerogHsa Mbl TNO3HAaKOMWJINCb C NMOHATUEM U
KﬂaCCMCpMKaLI,MeM CJ1ly4HaunHbIX BEJINYUNH.

[Janv noHaTne ANCKPETHOU CyYaMHOW BEeSTMYUHDI
(ACB), npyHuMnaMmm NoCcTpoeHns 3aKOHOB
pacnpeaenedns ACB n pacyeta pykunu
pacnpeaeneHna ACB.

PaccMoTpenn umncnoBble Xapaktepuctnku ACB n nx
CBOMUCTBaA.

[T0O3HaKOMUINCb C 3aKOHaMW pacnpeneneHus
HenpepbIBHbIX CTyYaWHbIX BESIMYMNH, UX
UNCJIOBbIMU XapaKTepuctmkamun. Paccmortpenu
3aKOHOMEPHOCTN HEKOTOPbIX HernpepbIBHbIX
pacnpeneneHumn.



KOHTPOJMbHbIE BOMPOCHI:

YTo HasbIBaeTCcsA ANCKPETHOWN Cly4YanHOM
BennuynHon? lNpmneeante npuMepsl.

HTo HasbIBaeTCs HENPEPbLIBHOW CyYanHOW
BennunHown? lNpueeamte npuMepsl.

YT0 HA3bIBA€TCA 3aKOHOM pPacChnpEAE/IEHNA
CJly4anHou BEJINYNHbI?

B kakon opMe MOXXHO 3a4aTb 3aKOH
pacripeaeneHns ANCKPETHON Cy4YanHOU BEMYUHbBI?

YTO Ha3bIBAETCS C|I)YHKLI,M€M pacnpeaeneHngd
BepOFITHOCTeM c/lydanHou Benin4dnHbl? KakoBbl ee
CBOUCTBA?

KakMMn 4McioBbIMU XapaKTepuCcTUKaMu
XapaKTeEPU3YETCA CydYaHasa BENNUYMHA?

Kakoe pacnpeaesieHne AUCKpPpeTHOU CllyYanHou
Be/IMYNHbI Ha3biBaeTcd 6MHOMMHAIbHbLIM?
[[eoMeTpunyecknm? PacnpeaneneHmnem llyaccoHa?

[pBeAnTE YMC/IOBblE XapaKTEPUCTUKN N3BECTHbIX
pacnpeneneHunn.
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Cnacnoo 3a BHUMaHue!




